

习近平在贵州考察时强调

坚持以高质量发展统揽全局 在中国式现代化进程中展现贵州新风采

新华社贵阳3月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在贵州考察时强调,贵州要认真落实党中央关于西部大开发和长江经济带发展的战略部署,坚持以高质量发展统揽全局,以进一步全面深化改革开放为动力,坚定信心、苦干实干,稳中求进、善作善成,在中国式现代化进程中展现贵州新风采。

3月17日至18日,习近平在贵州省委书记徐麟和省长李炳军陪同下,先后到黔东南苗族侗族自治州、贵阳市等地考察调研。

17日下午,习近平来到黔东南黎平县肇兴侗寨考察。寨门口,身着民族盛装的村民唱起侗族大歌欢迎总书记。习近平饶有兴致地听取侗族大歌的艺术起源、曲调特点、演唱形式等方面介绍。随后,沿着村寨路路察看侗寨风貌和旅游商铺,不时驻足与店主、游客、村民互动交流。在侗族文化展示中心,他详细了解侗族历史、风俗和服饰、建筑等特色文化保护传承情况。在侗乡特色产业基地,他观看蜡染工艺流程,对蜡染合作社坚持顾客至上、质量第一的运营理念给予肯定。习近平指出,少数民族文化是中华文化不可或缺的组成部分,既要保护有形的村落、民居、特色建筑风貌,传承无形的非物质文化遗产

产,又要推动其创造性转化、创新性发展,让民族特色在利用中更加闪亮,不断焕发新的光彩。

在信团鼓楼,习近平同村干部和村民代表围坐一起亲切交流。大家争相向总书记讲述近年来村寨发生的可喜变化。习近平表示,看到侗寨保护得这么好,侗族群众生活幸福,感到很欣慰。他指出,办好老百姓的事,关键在于加强农村基层党组织建设,发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,带领群众发展经济、搞好乡村治理。

从鼓楼起身,村民们纷纷簇拥过来,热烈鼓掌,高声向总书记问好。习近平高兴地回应说,侗族人民朴实、勤劳、有文化、有智慧,希望大家在中国式现代化进程中把乡村振兴搞得更好,祝愿大家的日子越过越红火。离开侗寨时,侗族群众深情地唱起《侗歌声声唱给党》,表达对总书记的热爱和依依不舍。习近平频频挥手,同乡亲们道别。

18日上午,习近平听取贵州省委和省政府工作汇报,对贵州各方面取得的成绩给予肯定,对下一步工作提出要求。

习近平指出,高质量发展是中国式现代化的必然要求。贵州要下定决心、勇于探索,坚持以实体经济为根基,强化创新驱动,统筹新

旧动能转换,加快传统产业转型升级,积极发展战略性新兴产业,做强做优数字经济、新能源等产业。要保持定力和耐心,科学决策,精准施策,处理好速度和效益的关系,实现质的有效提升和量的合理增长。要保护好生态环境,努力把生态优势转化为发展优势。

习近平强调,一个地方的发展活力同营商环境密切相关。贵州要积极主动融入全国统一大市场建设,坚决破除地方保护、市场分割、“内卷式”竞争,为全社会创新创业营造稳定公平透明、可预期的环境。优化营商环境要一手抓改革,打通制约高质量发展的堵点卡点;一手抓干部教育管理,引导干部增强大局意识、服务意识、诚信意识、廉洁意识。开放也是重要的营商环境。贵州要用好西部陆海新通道建设机遇,积极对接粤港澳大湾区、成渝地区双城经济圈建设,主动融入陆海内外联动、东西双向互济的全面开放格局。

习近平指出,贵州要从自身实际出发,扎实推进以县城为重要载体的城镇化建设,推动兴业、强县、富民一体发展。要立足县域产业基础,注重分工协作,错位发展、串珠成链。要因地制宜发展现代山地特色高效农业,培育具有持久市场竞争力的特色主导产业。要

完善利益联结机制,在产业发展中促进群众增收致富。对农村低收入人口要建立统一监测、分类帮扶机制,把民生底线兜牢。

习近平强调,贵州历史底蕴深厚,红色文化丰富,民族文化多姿多彩,要利用这一优势,增强文化自信、化风育人,助推经济社会发展。对民族特色村寨、传统村落和历史文化名村名镇,对革命战争时期留下的红色旧址,要加强系统性保护。要坚持移风易俗,积极培育文明新风。要深化文旅体融合,丰富旅游业态,打造“多彩贵州”文旅新品牌。

习近平指出,推动高质量发展,必须毫不动摇坚持党的领导、加强党的建设。党中央决定在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,这是今年党建工作的重点任务。各级党组织要精心组织,推动党员、干部增强定力、养成习惯,以优良作风凝心聚力、干事创业。要坚持党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐相贯通,在铲除腐败滋生的土壤和条件上常抓不懈。要弘扬长征精神和遵义会议精神,以昂扬斗志走好新时代的长征路。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同考察。

何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察。

《公平竞争审查条例实施办法》 今年4月20日起正式施行

据新华社北京3月18日电(记者 赵文君)记者18日从市场监管总局获悉,《公平竞争审查条例实施办法》于近日发布,将于今年4月20日起正式施行。

据介绍,《公平竞争审查条例》自去年8月起施行,明确要求起草涉及经营者经济活动的法律、行政法规、地方性法规、规章、规范性文件以及具体政策措施,必须开展公平竞争审查。此次出台实施办法,旨在细化条例的相关规定举措。

实施办法共48条,在条例框架下,细化完善了公平竞争审查总体要求、部门职责、审查标准、审查机制、审查程序以及监督保障措施等。

在细化审查标准方面,实

施办法将条例规定的限制或者变相限制市场准入和退出、限制商品要素自由流动、影响生产经营成本、影响生产经营行为等四个方面的审查标准细化为66项具体情形,便于各级市场监管部门和政策措施起草单位准确理解、规范适用;明确例外规定中“没有对公平竞争影响更小的替代方案”“合理实施期限”等概念的含义,防止例外规定被滥用,损害市场竞争。

在健全审查机制方面,实施办法对起草单位开展公平竞争审查的程序和内容提出具体要求,明确听取利害关系人意见的方式和范围等;细化由市场监管部门会同起草单位开展公平竞争审查的政策措施范围和工作程序。

工业和信息化部发文 指导建设数字化能碳管理中心

新华社北京3月18日电(记者 张晓洁 张辛欣)记者18日获悉,工业和信息化部近日印发《工业企业和园区数字化能碳管理中心建设指南》,加强工业节能降碳管理,支撑构建系统完备的碳排放双控制度体系。

根据指南,工业企业和园区通过数字化能碳管理中心建设运行,实现对能耗和碳排放的精准化计量、精细化管理、智能化决策与可视化呈现,持续提升节能降碳管理能力,有效支撑能源利用效率提升和碳排放降低,促进绿色低碳转型。

指南明确,数字化能碳管理中心具备能耗查询、计算、分析、能效对标、优化、用能与碳排放预算管理、碳足迹核算等功能。工业企业和园区可结合自身行业特点、实际需求等,确定开发建设的具体功能。

此外,数字化能碳管理中心的系统架构包括基础设施、数据采集、数据架构、模型组件、业务应用和互动展示。工业企业和园区需依据节能降碳及信息系统建设相关国家标准、行业标准和政策要求等,开展系统架构建设并持续更新。

不负春光忙建设

这是3月18日拍摄的中铁四局新建沪宁合高铁合肥枢纽建设现场(无人机照片)。春日时节,中铁四局新建沪宁合高铁合肥枢纽建设现场一派繁忙景象。据悉,新建上海至南京至合肥高速铁路是国家中长期铁路网规划“八纵八横”中沿江通道的重要组成部分,是江北沿江城市与南京都市圈、上海都市圈快速直达的快捷通道。新华社发



全国人均体育场地面积“破3”

据新华社北京3月18日电 2024年全国体育场地统计调查数据日前公布。全国共有体育场地484.17万个,体育场地面积42.3亿平方米,全国人均体育场地面积3.0平方米,三个数值较2023年均有所增加,我国体育场地设施在普及和均等化方面取得重要进展。

国家统计局根据国家统计局批准的《全国体育场地统计调查制度》,以2024年12月31日为标准时点,组织开展体育场地统计调查工作。

据统计,在基础大项场地

方面,全国田径场地达20.93万个,其中设有400米环形跑道的田径场地3.38万个,其他田径场地17.55万个。全国共有3.97万个游泳场地,其中室外游泳池2.06万个,室内游泳池1.82万个,天然游泳池940个。

球类运动方面,全国共有场地303.62万个,其中足、篮、排“三大球”场地150.42万个,占49.54%;乒乓球和羽毛球场地139.54万个,占45.96%;其他球类运动场地13.66万个,占4.50%。

中国跨境电商交易会开幕



3月18日,第五届中国跨境电商交易会在福建福州开幕,来自中、美、法等国家和地区的1800多家货源供应链及服务企业参展。本届展会同期举办2025中国跨境电商大会,围绕跨境电商产业升级,共谋中国企业出海破局之道。新华社记者 林善传 摄

以军空袭已致超过200人死亡

哈马斯称停火协议被以推翻

据新华社耶路撒冷/加沙3月18日电 以色列军方18日凌晨对巴勒斯坦加沙地带发动空袭。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)媒体办公室说,空袭已造成超过200人死亡。

以色列总理办公室18日发表声明说,以军按照总理内塔尼亚胡和国防部长卡茨的命令,正对整个加沙地带的哈马斯目标发动空袭。

声明称,哈马斯拒绝了美国等调解方提出的所有建议,拒不释放加沙地带以方被扣押人员。此次作战目的包括施压哈马斯释放以方所有被扣押人员,无论其活着或者死

去,以色列将增强军事力量“对付哈马斯”。

根据声明,以军上周末提出了这一作战计划,并得到政府的批准。

以军和以国家安全总局(辛贝特)随后发表声明说,按照政府指令,以军和辛贝特正在整个加沙地带对哈马斯目标进行大规模打击。

卡茨在一份声明中说,如果哈马斯不释放剩余的59名被扣押人员,哈马斯将受到“前所未有的”严厉打击。“我们绝不停止战斗,直到所有被扣押人员返回家园并实现

所有战争目标。”

另据以军声明,邻近加沙地带的防御方针从“完全活动”改为“有限活动”,这意味着这些社区“不允许开展教育活动”。

白宫发言人18日对媒体说,以色列在发动空袭前征询了美方意见。以军告知美方此次袭击的目标是哈马斯领导层和中层指挥官,以及属于哈马斯的基础设施。

据报道,空袭发生在加沙地带多个地点,包括加沙北部、加沙城以及加沙地带中部和南部的代尔拜拉赫、汗尤尼斯和拉法。

哈马斯方面说,哈马斯高级安全官员马哈茂德·阿布·瓦特法在空袭中死亡。

巴勒斯坦通讯社报道说,死者中包括妇女和儿童,由于以色列空袭仍在进行中,目前救援人员难以抵达现场开展急救工作。

哈马斯18日指责内塔尼亚胡及其政府“恢复对加沙地带平民的侵略和种族灭绝”,并认为以色列对此冲突升级负有全部责任。

哈马斯还称,以方“决定推翻停火协议”,在加沙的被扣押人员命运将不可知。

遗失启事

金昊建设有限公司(91330521147115398U)遗失授权人名章(沈宇龙)一枚,声明作废。

弃婴公告

某女婴,2016年09月25日出生,于2016年10月1日,发现被遗弃在浙江省湖州市南浔镇318国道交警大队路段边。请以上弃婴的生父母或其他监护人自公告之日起60天内,到湖州市儿童福利院认领,逾期未认领的,视为查找不到生父母的弃婴。联系电话:2042606。



湖州市儿童福利院
2025年3月17日

弃婴公告

某女婴,2002年12月08日出生,于2002年12月10日,发现被遗弃在浙江省湖州市南浔镇泗州村潭子兜西面桑地。请以上弃婴的生父母或其他监护人自公告之日起60天内,到湖州市儿童福利院认领,逾期未认领的,视为查找不到生父母的弃婴。联系电话:2042606。



湖州市儿童福利院
2025年3月17日

弃婴公告

某女婴,2013年08月12日出生,于2013年8月12日,发现被遗弃在浙江省湖州市八里店镇桂花苑东大门保安室后草堆里。请以上弃婴的生父母或其他监护人自公告之日起60天内,到湖州市儿童福利院认领,逾期未认领的,视为查找不到生父母的弃婴。联系电话:2042606。



湖州市儿童福利院
2025年3月17日

弃婴公告

某女婴,2010年04月10日出生,于2010年4月15日,发现被遗弃在浙江省湖州市南浔经济开发区马腰卫生院门口转角处。请以上弃婴的生父母或其他监护人自公告之日起60天内,到湖州市儿童福利院认领,逾期未认领的,视为查找不到生父母的弃婴。联系电话:2042606。



湖州市儿童福利院
2025年3月17日

弃婴公告

某女婴,2013年03月20日出生,于2013年04月09日,发现被遗弃在浙江省湖州市仁皇山东大门草丛处。请以上弃婴的生父母或其他监护人自公告之日起60天内,到湖州市儿童福利院认领,逾期未认领的,视为查找不到生父母的弃婴。联系电话:2042606。



湖州市儿童福利院
2025年3月17日